
MČR v ledolezení na rychlost 

 

V úterý 13.1.2026 se usketečnilo na Ledové stěně Vír MČR v ledolezení na rychlost. 

Je to závod, u kterého nikdy nevíme, zda se poleze na tréninkovém dřevě nebo na 
reálném ledu. Samozřejmě je snaha využít led, pokud je, a proto je to v kombinaci s 
dalšími závody a nasmlouvanými aktivitami zapojených osob značně složité. 
Každopádně letos to vyšlo perfektně, a i pře rychlé zorganizování akce, jediný možný 
termín se nakonec účastnilo celkem 22 závodníků, kdy z juniorské repre se musela 
omluvit pouze jedna závodnice a bohužel, vzhledem k cestování z SP v Koreji se 
nemohla účastnit naše nejlepší rychlolezkyně Aneta Loužecká. 

S ohledem na sdílení specifického materiálu pro rychlost jsme rozdělili lezení na dvě 
skupiny. A hned v první skupině bylo jasné, že si o pódium a možná i celkové vítězství řekl 
Vojta Novozámský excelentním časem pod 9 vteřin. Takže jsme čekali zejména na 
odpověď Honzy Mikela a Matyáše Lienertha z druhé skupiny. 

Bylo to super těsné a díky za novou horosvazovou časomíru, protože opravdu 
rozhodovali setinky a bylo by škoda, kdyby vzniknul jakýkoliv otazník. V předposledním 
pokusu svým excelentním výkonem strhnul vedení na svoji stranu Honza Mikel. Poslední 
kolo bylo tak psychicky hodně náročné, kdy navíc v perfektně rozběhnutém pokusu 
Matyáš trefil lano a musel pokus ukončit, zdálo se vše rozhodnuté. Cenu "Fair play" však 
bere Honza Mikel, aktuálně náš největší znalec pravidel, protože se do jejich tvorby a 
přípomínek aktivně zapojuje a přes to, že ho to mohlo stát vítězství, poukázal, že Matyáš 
má mít opravný pokus. Super nasazení všech závodníků a gratulace k pódiu, kde 
nakonec byl zaslouženě nejlepší Honza Mikel, stříbro bere Vojta Novozámský a bronz 
Matyáš Lienerth. 

V kategorii žen byla účast o něco slabší, ale to rozhodně neznamenalo špatné výkony. Po 
velkém zvažování se přes handicap zraněného kolena z pondělního tréninku rozhodla 
nastoupit i Tereza Sukačová, takže zejména její porovnání Aničkou Šťastnou slibovalo 
zajímavé lezení. Terka dala jeden zkušební pokus, jestli to vůbec půjde, jeden ne zcela 
vyvedený a jeden na dané možnosti maximální a pak se s ohledem na ME, které nás 
čeká už za 10 dní rozhodla raději koleno nedráždit. Velmi pěkně se v průběhu závodu 
zlepšovala Hanka Macková, kdy posledním pokusem o vteřinku překovala Rosálii 
Veselou. Anička Šťastná měla excelentně rozběhnutý hned druhý pokus, ale bohužel 
pád těsně pod topem ho zneplatnil. Pak byla trochu na brzdách, ale čtvrtý a zejména 
poslední pátý pokus rozhodly, kdo si odveze titul mistryně ČR 2026. 

Velmi pěkné výkony podali junioři nejmladší kategorie U16, kdy pro řadu z nich to bylo 
teprve druhé, třetí lezení na rychlost v reálném ledu. Každopádně zlepšení bylo vidět v 
každém pokusu a je super, že právě nejmladší závodníci tvořili ve startovním poli většinu. 



Díky členům HO Ledová stěna Vír a HO lokomotiva Brno za uspořádání a pokud počasí 
vyjde, těšíme se ještě na jeden, méně "formální" o to však zábavnější závod v ledolezení 
na rychlost "Vírský cepín 2026" a to ve středu 4.2.2026. 

MČR v soutěžním ledolezení na obtížnost pak proběhne v sobotu 7.3.2026 na pilíři v 
Brně. 

Radek Lienerth, koordinátor ledolezení ČR  

 


